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Państwowej Straży Pożarnej 

w Myśliborzu 

 

      

Wystąpienie pokontrolne 

 

 

Na podstawie art. 6 ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej 

(Dz. U. z 2011 r., nr 185, poz. 1092), zwanej dalej „ustawą”, kontroler Komendy 

Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinie przeprowadził kontrolę w trybie 

zwykłym w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Myśliborzu przy  

ul. Lipowej 1B, zgodnie z rocznym planem kontroli zatwierdzonym przez 

Zachodniopomorskiego Komendanta Wojewódzkiego PSP 29 listopada 2016 roku. 

 

Kontrolę przeprowadził: 

 st. kpt. Sebastian Świderski – st. specjalista w Wydziale Kontrolno – Rozpoznawczym 

w Komendzie Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinie działający  

na podstawie upoważnienia do kontroli znak: WO.092.25.1.2017 z 26 października  

2017 r. podpisanego przez Zachodniopomorskiego Komendanta Wojewódzkiego 

Państwowej Straży Pożarnej st. bryg. Jacka Staśkiewicza. 

 

Kontrolę przeprowadzono: 31 października 2017 r. 

 

Przedmiotowy zakres kontroli: prawidłowość prowadzenia czynności kontrolno – 

rozpoznawczych oraz postępowań administracyjnych wszczętych w wyniku ustaleń czynności 

kontrolno – rozpoznawczych. Prawidłowość prowadzenia postępowań egzekucyjnych. 

Prawidłowość prowadzenia spraw związanych z wydawaniem opinii i stanowisk przez 

Komendanta Powiatowego PSP w zakresie ochrony przeciwpożarowej. 

Okres objęty kontrolą: od 1 stycznia 2017 r. do 30 października 2017 roku. 

 

W toku kontroli ustalono, co następuje: 

I. Podsumowanie i ocena działalności Komendanta Powiatowego PSP w Myśliborzu. 

1. Ocena dokumentacji związanej z postępowaniami administracyjnymi prowadzonymi 

w zakresie nadzoru nad przestrzeganiem przepisów przeciwpożarowych, 

zajmowaniem stanowisk przez Komendanta Powiatowego PSP w Myśliborzu  

i wydawaniem opinii w zakresie bezpieczeństwa pożarowego. 

W okresie objętym kontrolą Komenda Powiatowa PSP w Myśliborzu przeprowadziła 

łącznie 49 czynności kontrolno – rozpoznawczych. Do szczegółowej kontroli wyodrębniono 

losowo wybrane sprawy z teczek nr 5580, 5581, 5584, 5564: 

a) sprawa znak PZ.5581.1.2017 – Ośrodek Sportu i Rekreacji w Myśliborzu. Kontrolę 

przeprowadzono planowo wg rocznego planu czynności kontrolno – rozpoznawczych  

w trybie art. 23 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 o Państwowej Straży Pożarnej 

(Dz. U. z 2017 poz. 1204 ze zm.). Sporządzono protokół z kontroli z 10 lutego 2017 r. 

Upoważnienie oraz protokół z czynności kontrolno – rozpoznawczych sporządzono  

https://sip.lex.pl/#/act/16794361/2225875?keyword=stra%C5%BC%20po%C5%BCarna&cm=STOP
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w oparciu o wzory przekazane przez Komendę Wojewódzką PSP w Szczecinie.  

W niniejszej sprawie nie stwierdzono nieprawidłowości.  

Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie. 

b) sprawa znak PZ.5581.3.2017 – Pensjonat w Barnówku 13. Kontrolę przeprowadzono  

w trybie art. 23 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o Państwowej Straży 

Pożarnej  w związku z § 4 ust. 1 pkt 2 rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 

19 sierpnia 2004 r. w sprawie obiektów hotelarskich i innych obiektów, w których  

są świadczone usługi hotelarskie (Dz. U. z 2006 r., Nr 22, poz. 169 ze zm.). Wniosek  

o opinię wpłynął 21 lutego 2017 r., opinię wydano 6 kwietnia 2017 r. Sporządzono 

protokół z kontroli z 31 marca 2017 r. Upoważnienie oraz protokół z czynności 

sporządzono w oparciu o wzory przekazane przez Komendę Wojewódzką PSP  

w Szczecinie. W niniejszej sprawie nie stwierdzono nieprawidłowości. 

Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie. 

c) sprawa znak PZ.5581.5.2017 – Hotel Barlinek. Kontrolę przeprowadzono w trybie art. 23 

ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o Państwowej Straży Pożarnej, w związku  

z § 4 ust. 1 pkt 2 rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy 1 z dnia 19 sierpnia 2004 r. 

w sprawie obiektów hotelarskich i innych obiektów, w których są świadczone usługi 

hotelarskie. Wniosek o opinię wpłynął 13 czerwca 2017 r., opinię wydano 7 lipca 2017 r. 

Sporządzono protokół z kontroli z 6 lipca 2017 r. Upoważnienie oraz protokół z czynności 

sporządzono w oparciu o wzory wskazane w „Metodyce prowadzenia czynności 

kontrolno-rozpoznawczych, mających na celu rozpoznawanie zagrożeń pożarowych oraz 

realizację nadzoru nad przestrzeganiem przepisów przeciwpożarowych” opracowanej 

przez Komendę Główną Państwowej Straży Pożarnej. W niniejszej sprawie nie 

stwierdzono nieprawidłowości. 

Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie. 

d) sprawa znak PZ.5584.13.4.2016 – Lasy Nadleśnictwa Dębno – rekontrola. Kontrolę 

przeprowadzono wg rocznego planu czynności kontrolno – rozpoznawczych w trybie  

art. 23 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o Państwowej Straży Pożarnej. 

Podczas kontroli sprawdzono wykonanie obowiązków zawartych w decyzji KP PSP  

w Myśliborzu z 2016 r. polegającego na wykonaniu pasów przeciwpożarowych wzdłuż 

linii kolejowych do 30 kwietnia 2017 r. Kontrolę przeprowadzono 30 maja 2017 r.  

W protokole wskazano na niewykonanie obowiązku przez zobowiązanego. Z notatki 

sporządzonej 3 lipca 2017 r. przez ………………… wynika, iż 27 czerwca 2017 r. pasy 

przeciwpożarowe będące przedmiotem ww. decyzji administracyjnej zostały wykonane. 

Notatka z 3 lipca 2017 r. stanowi dowód nr 1 z kontroli. W niniejszej sprawie nie 

stwierdzono nieprawidłowości. Upoważnienie oraz protokół z czynności sporządzono w 

oparciu o wzory wskazane w „Metodyce prowadzenia czynności kontrolno-

rozpoznawczych, mających na celu rozpoznawanie zagrożeń pożarowych oraz realizację 

nadzoru nad przestrzeganiem przepisów przeciwpożarowych” opracowanej przez 

Komendę Główną Państwowej Straży Pożarnej. 

Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie. 

e) sprawa znak PZ.5564.1.3.2017 – Budynek Myśliborskiego Centrum Kultury. Kontrolę 

przeprowadzono w trybie art. 23 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r.  

o Państwowej Straży Pożarnej, w związku z art. 56 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo 

budowlane (Dz. U. z 2017 r., poz. 1332 ze zm.). Zawiadomienie inwestora o zakończeniu 

budowy wpłynęło do KP PSP Myśliborzu 4 stycznia 2017 r. Upoważnienie  

do przeprowadzenia czynności kontrolno-rozpoznawczych wystawiono 9 stycznia 2017 r. 

Stanowisko w sprawie zgodności wykonania inwestycji z projektem budowlanym wydano 

19 stycznia 2017 r. Z powyższego wynika, że organ przekroczył o jeden dzień termin 

wskazany w ustawie Prawo budowlane. Zgodnie z art. 56 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. 

Prawo budowlane stanowisko w sprawie zgodności wykonania inwestycji z projektem 

budowlanym powinno być wydane przez organ w terminie dwóch tygodni od wpłynięcia 
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zawiadomienia o zakończeniu budowy. W rozpatrywanym przypadku organ nie wniósł 

sprzeciwu ani uwag w sprawie uzyskania pozwolenia na użytkowanie przedmiotowej 

inwestycji.  

Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie z uchybieniami. 

f) sprawa znak PZ.5564.34.2017 – Budynek handlowy Dino Polska ul. Adama Mickiewicza 

16 A w Myśliborzu. Kontrolę przeprowadzono w trybie art. 23 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 

24 sierpnia 1991 r. o Państwowej Straży Pożarnej, w związku z art. 56 ustawy Prawo 

budowlane. Zawiadomienie inwestora o zakończeniu budowy wpłynęło do KP PSP 

Myśliborzu 25 września 2017 r. Upoważnienie do przeprowadzenia czynności kontrolno – 

rozpoznawczych wystawiono 28 września 2017 r. Stanowisko w sprawie zgodności 

wykonania inwestycji z projektem budowlanym wydano 6 października 2017 r. Protokół 

zawiera informacje, że w obiekcie stwierdzono szereg nieprawidłowości. Z notatki 

sporządzonej przez ………………………………… wynika, iż 6 października 2017 r. 

przeprowadzono wizję lokalną w kontrolowanym budynku, podczas której stwierdzono 

usunięcie wskazanych nieprawidłowości. Kserokopia notatki z 6 października 2017 r. 

stanowi dowód kontroli nr 3.  

W dokumentach kontrolowanej sprawy nie stwierdzono dowodu doręczenia stronie 

stanowiska w sprawie zgodności wykonania inwestycji z projektem budowlanym. 

Kontrolujący wyjaśnił, iż stanowisko zostało wysłane za pośrednictwem Poczty Polskiej 

(za potwierdzeniem odbioru). Na dowód powyższego kontrolującemu okazano książkę 

poczty wychodzącej. Z okazanego dokumentu wynika, że 20 września 2017 r. wysłano  

do strony stosowne pismo (nr przesyłki: 00 859007734918969872). W niniejszej sprawie 

nie stwierdzono nieprawidłowości. Upoważnienie oraz protokół z czynności sporządzono 

w oparciu o wzory wskazane w „Metodyce prowadzenia czynności kontrolno –

rozpoznawczych, mających na celu rozpoznawanie zagrożeń pożarowych oraz realizację 

nadzoru nad przestrzeganiem przepisów przeciwpożarowych” opracowanej przez 

Komendę Główną Państwowej Straży Pożarnej. 

Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie. 

g) sprawa znak PZ.5580.16.2017 – Szpital w Dębnie przy ul. Kościuszki 58. Kontrolę 

przeprowadzono wg rocznego planu czynności kontrolno – rozpoznawczych w trybie art. 

23 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o Państwowej Straży Pożarnej. Podczas 

kontroli sprawdzono wykonanie obowiązków z zakresu ochrony przeciwpożarowej 

nałożonych decyzją KP PSP w Myśliborzu z 7 grudnia 2011 r. W trakcie 

przeprowadzonych czynności kontrolno – rozpoznawczych stwierdzono, że obowiązki 

nałożone decyzją administracyjna z 2011 r. nie zostały wykonane, a ponadto stwierdzono 

nowe nieprawidłowości.  

Z dokumentów sprawy wynika, że KP PSP w Myśliborzu w rozpatrywanym przypadku 

podjął następujące działania: 

- w związku ze stwierdzeniem nowych nieprawidłowości nie ujętych w decyzji 

administracyjnej z 7 grudnia 2011 r. znak PZ.5580.37-04.2011 w terminie 11 

października 2017 r. wystosowano do Strony zawiadomienie o wszczęciu postępowania 

administracyjnego, 

- w związku z niewykonaniem obowiązków ujętych w decyzji z 7 grudnia 2011 r. znak 

PZ.5580.37-04.2011, 11 października 2017 r. wysłano do strony upomnienie, o którym 

mowa art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym  

w administracji (Dz. U. z 2017 r. poz. 1201, ze zm.). Upoważnienie oraz protokół  

z czynności sporządzono w oparciu o wzory wskazane w „Metodyce prowadzenia 

czynności kontrolno-rozpoznawczych, mających na celu rozpoznawanie zagrożeń 

pożarowych oraz realizację nadzoru nad przestrzeganiem przepisów przeciwpożarowych”  

opracowanej przez Komendę Główną Państwowej Straży Pożarnej. 

Powyższe zagadnienie ocenia się pozytywnie. 

https://sip.lex.pl/#/act/16786731/2225872?keyword=post%C4%99powanie%20egzekucyjne&cm=SFIRST
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Jednocześnie wskazuję, iż powinny zostać zaplanowane czynności kontrolno – 

rozpoznawcze, podczas których organ powinien sprawdzić wykonanie obowiązków 

określonych w decyzji administracyjnej z 7 grudnia 2011 r. znak PZ.5580.37-04.2011.  

W przypadku niewykonania decyzji administracyjnej, bądź jej części należy niezwłocznie 

wszcząć postępowanie egzekucyjne. Niezależnie od powyższego, mając na uwadze terminy 

wynikające z ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. 

U. z 2017 r. poz. 1257), należy wydać decyzję administracyjną nakazującą usunięcie 

stwierdzonych nieprawidłowości.  

 

II. Zakres, przyczyny i skutki stwierdzonych nieprawidłowości. 

Realizację zadań objętych zakresem kontroli w Komendzie Powiatowej PSP  

w Myśliborzu oceniono pozytywnie. W trakcie kontroli stwierdzono jedno uchybienie, które 

nie wpływa na ocenę kontrolowanej działalności.  

Do kontroli wzięto co drugą sprawę ze spisu spraw zarejestrowanych pod numerem 

5581 (kolejno 1, 3, 5), losowo dwie sprawy ze spisu o numerze 5564 (po jednej z jednego 

półrocza 2017 r. oraz drugiego półrocza 2017 r.) oraz dwie sprawy, w których czynności 

kontrolno – rozpoznawcze prowadzone były w ramach rekontroli. W okresie objętym 

kontrolą KP PSP w Myśliborzu nie prowadził postępowania egzekucyjnego w administracji. 

Podczas kontroli dokumentacji poszczególnych spraw stwierdzono jedno uchybienie, które 

nie wpłynęło negatywnie na prowadzone postępowanie. Organ w przedmiotowej sprawie nie 

wniósł uwag w zakresie zgodności wykonania budynku z projektem budowlanym.  

W kontrolowanych sprawach Komendant Powiatowy PSP w Myśliborzu nie wydawał decyzji 

administracyjnych. 

 

III. Wnioski i zalecenia. 

W związku z tym, iż w toku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości odstąpiono  

od wydania wniosków i zaleceń. 

 

Wystąpienie pokontrolne zawiera 4 strony. 

 

Zgodnie z art. 48 „ustawy” od wystąpienia pokontrolnego nie przysługują środki 

odwoławcze. 

 

 

   Zachodniopomorski 

          Komendant Wojewódzki 

                 Państwowej Straży Pożarnej 

        st. bryg. Jacek Staśkiewicz 

 

 

 

 

 

Do wiadomości: 

1. Komendant Główny 

 Państwowej Straży Pożarnej. 
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